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O nama 

Javna ustanova za zaštitu prirode Osječko-baranjske županije brine 
o očuvanju, zaštiti i promicanju zaštićenih područja i drugih 
prirodnih vrijednosti na prostoru Županije. Naša je misija očuvati 
biološku i krajobraznu raznolikost te podizati svijest o važnosti 
odgovornog odnosa prema prirodi.

Posebnu pažnju posvećujemo edukaciji i uključivanju javnosti – 
organiziramo radionice, škole u prirodi, stručna savjetovanja i 
različite prigodne manifestacije povodom obilježavanja važnih 
ekoloških datuma. Kroz predavanja, medijske objave i izdavačku 
djelatnost promičemo spoznaju o bogatstvu i značaju prirodne 
baštine Osječko-baranjske županije.

U sklopu svojih aktivnosti Ustanova prati i proučava stanje 
zaštićenih područja, izrađuje stručne elaborata i predlaže mjere 
zaštite nadležnim tijelima. Također surađuje s vlasnicima i 
korisnicima zemljišta pružajući im stručnu pomoć, mišljenja i upute 
u svrhu očuvanja prirodnih vrijednosti.

Ustanova surađuje s lokalnim zajednicama, udrugama, školama i 
drugim institucijama na projektima usmjerenima očuvanju prirode, 
tradicije i kulturne baštine. Na taj način doprinosimo stvaranju 
ravnoteže između čovjeka i okoliša te potičemo održivi razvoj našeg 
područja.

Zastitaprirodeobz Javna ustanova za zaštitu prirode Osječko - baranjske županije 

Ravnatelj: Igor Ružička
Uredili i pripremili: Željka Vrebac & Tomislav Mandir

Javna ustanova Agencija za upravljanje zaštićenim prirodnim 
vrijednostima na području Osječko-baranjske županije

Skraćeni naziv Javne ustanove glasi: 

Javna ustanova za zaštitu prirode OBŽ
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Ÿ Zimsko prebrojavanje ptica vodarica (IWC)

Ÿ Rezultati zimskog prebrojavanja ptica na području Osječko-baranjske županije za 2025. godinu.

Ÿ Stiže proljeće 

Ÿ Radionica  projekta LIFE Contra Ailanthus u Osijeku

Ÿ Tragom pustara: Održana 11. edukativno-rekreativna biciklijada – spoj prirode, tradicije i održivosti

Ÿ Blatograd – održiva igra u prirodi! 

Ÿ Održana ClimEmpower konferencija 2025

Ÿ Monitoring vidre (Lutra lutra)

Ÿ Obilježili smo Svjetski dan voda na Prehrambeno-tehnološkom fakultetu u Osijeku! „Voda i UNIOS“

Ÿ Dodijeljene zelene povelje Osječko-baranjske županije za 2025. Godinu

Ÿ Uspješan izlov bodljobradog raka (Faxonius limosus) na rijeci Vuki: važan korak za očuvanje autohtonih vrsta

Ÿ Obnovom riječnih strmih obala do očuvanja rijetkih ptica gnijezdarica: završena terenska istraživanja projekta „Riparia“ na 

Dravi i Dunavu

Ÿ Obilježen Međunarodni dan rijeke Drave 2025.

Ÿ JU za zaštitu prirode OBŽ na LIFE WILDisland radionici i Generalnoj skupštini DANUBEPARKS-a u Bugarskoj

Ÿ Završen monitoring bijele rode (Ciconia cionia)

Ÿ Monitoring obične lisanke (Unio crassus) na rijeci Breznici

Ÿ Interaktivna radionica o invazivnim stranim vrstama na Festivalu "Čudesna šuma" u Zlatnoj Gredi

Ÿ U Antunovcu održan PUB kviz o klimatskim promjenama: Šumari odnijeli pobjedu

Ÿ Podjela kalendara "Živjeti s Dravom" 2026. 

Ÿ Stručnjaci iz cijele Hrvatske raspravljali o učinkovitom upravljanju zaštićenim područjima: XIX. Skup stručnih službi u Gospiću

Ÿ Svibanj za prirodu: Terenski susret s klimatskim izazovima i bioraznolikošću

Ÿ Međunarodni dan Dunava obilježen u Erdutu spojem prirode, umjetnosti i vina

Ÿ Simpozij „Kopački rit jučer, danas, sutra 2025.“ ponovno okuplja stručnjake

Ÿ Održano javno izlaganje o prijedlozima planova upravljanja za Perivoj kralja Tomislava i Park kralja Petra Krešimira IV.

Ÿ Detaljno istraživanje Natura 2000 vrsta uz Dravu i Dunav: potvrđen novi nalaz dvoprugastog kozaka
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Zimsko prebrojavanje ptica vodarica (IWC) 

Svake godine u siječnju diljem svijeta provodi se Zimsko 

prebrojavanje ptica vodarica (International Waterbird Census – 

IWC), inicijativa koju je 1967. pokrenuo Wetlands International. Cilj 

ove dugogodišnje akcije je praćenje brojnosti i distribucije ptica 

vodarica, što omogućava bolje razumijevanje stanja njihovih 

populacija i staništa te pridonosi njihovoj zaštiti.

Ovogodišnje prebrojavanje održano je tijekom središnjeg vikenda, 

18. i 19. siječnja. Djelatnici Javne ustanove za zaštitu prirode 

Osječko-baranjske županije, u suradnji s članovima Hrvatskog 

društva za zaštitu ptica i prirode (HDZPP), obišli su dvadesetak 

lokaliteta kako bi evidentirali prisutne ptičje vrste. Prebrojavanje se 

provodilo na različitim vodenim površinama, uključujući jezera, 

ribnjake, mrtvice te rijeke Dravu i Dunav.

S obzirom na niske temperature i zaleđenost manjih vodenih 

površina, najveća koncentracija ptica uočena je na šaranskim 

ribnjacima, gdje su pronašle pogodne uvjete za boravak i hranjenje. 

Ovakvi podaci pomažu stručnjacima u razumijevanju kako 

vremenske prilike i ljudski utjecaj djeluju na ptičje populacije, ali i u 

planiranju budućih mjera zaštite njihovih staništa.

Zimsko prebrojavanje ptica vodarica jedan je od ključnih programa 

praćenja stanja bioraznolikosti, a sudjelovanje stručnjaka i 

volontera u ovoj akciji značajno doprinosi zaštiti ugroženih vrsta i 

njihovih staništa. Očuvanje vodenih ekosustava nije samo pitanje 

zaštite ptica, već i osiguravanja zdravog okoliša za buduće 

generacije.
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Održana ClimEmpower konferencija 2025

Dana 06. i 07. veljače 2025. godine održana je ClimEmpower 

konferencija koja je okupila predavače iz različitih sektora s 

naglaskom na klimatske promjene. Ova dvodnevna konferencija 

pružila je platformu za raspravu o ključnim temama koje se odnose 

na prilagodbu i otpornost na klimatske promjene.

Cilj konferencije bio je osvijestiti javnost o ozbiljnosti situacije 

izazvane klimatskim promjenama te ponuditi moguća rješenja kroz 

razmjenu iskustava i znanja. Kroz brojna predavanja i panel 

diskusije, sudionici su imali priliku saznati više o inovativnim 

praksama i tehnologijama koje mogu doprinijeti održivom razvoju i 

zaštiti ekosustava.

Posebna pažnja posvećena je zaštiti prirode i poljoprivredi u 

Osječko-baranjskoj županiji, uz niz zanimljivih predavanja o 

proizvodnji hrane, permakulturi, razmjeni sjemena, revitalizaciji 

šuma te suvremenim uređajima za praćenje stanja okoliša. Osim 

toga, istaknuta je i važnost reproduktivnog zdravlja u kontekstu 

klimatskih promjena, čime se otvorila nova perspektiva u 

promišljanju utjecaja okoliša na ljudsko zdravlje.
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ClimEmpower konferencija još jednom je potvrdila važnost 

međusektorske suradnje u rješavanju ekoloških izazova te dala 

poticaj za daljnji razvoj projekata usmjerenih na prilagodbu i 

ublažavanje posljedica klimatskih promjena. Očekuje se da će se 

ovakvi događaji nastaviti organizirati i u budućnosti, okupljajući sve 

veći broj stručnjaka i zainteresiranih sudionika.

Konferenciji su prisustvovali državni tajnik Željko Vuković ispred 

Ministarstva zaštite okoliša i zelene tranzicije, zatim saborska 

zastupnica Nataša Tramišak, naš dožupan Josip Miletić, kolege iz 

Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost, ravnatelji drugih 

javnih ustanova koji upravljaju zaštićenim područjima, razni 

stručnjaci iz područja agronomije, biologije, prehrambene 

tehnologije, šumarstva i medicine.

Jedan od važnih aspekata ClimEmpower konferencije bilo je 

povezivanje između izlagača i sudionika. Umrežavanje i razmjena 

kontakata doprinijeli su jačanju suradnje među stručnjacima, 

istraživačima, poljoprivrednicima, ekolozima i ostalim sudionicima, 

čime se otvorio prostor za nove inicijative i projekte. Takva 

interdisciplinarna suradnja ključna je za zajedničku borbu protiv 

posljedica klimatskih promjena i razvoj otpornijih zajednica.



Rezultati zimskog prebrojavanja ptica na području 
Osječko-baranjske županije za 2025. godinu.

Dana 6. veljače, u sklopu ClimEmpower konferencije u Osijeku, 
prezentirani su rezultati zimskog prebrojavanja ptica vodarica na 
području Osječko-baranjske županije, s posebnim osvrtom na 
utjecaj klimatskih promjena. Djelatnici Javne ustanove za zaštitu 
prirode Osječko-baranjske županije i članovi Hrvatskog društva za 
zaštitu ptica i prirode proveli su prebrojavanje na vodenim 
površinama županije te evidentirali ukupno 23 534 ptice. Među 
najbrojnijim vrstama zabilježene su divlje patke (Anas 
platyrhynchos), patke kreketaljke (Anas strepera) i kržulje (Anas 
crecca). Kada se ukupnom broju pribroje podatci koje su prikupili 
kolege iz Javne ustanove Park prirode Kopački rit, broj prebrojanih 
ptica na području Osječko-baranjske županije doseže 54 659 
jedinki. Ovi podaci predstavljaju vrijednu osnovu za praćenje 
trendova u populacijama ptica vodarica te omogućuju analizu 
utjecaja klimatskih promjena na njihova staništa. Rezultati će 
poslužiti u daljnjem planiranju mjera zaštite i očuvanja prirodnih 
staništa ovih vrsta u našoj regiji.
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Monitoring vidre (Lutra lutra)

Monitoring vidre ključan je za praćenje zdravlja vodenih ekosustava 
i očuvanje ove strogo zaštićene vrste. Vidre su izvrsni indikatori 
kvalitete vode i stabilnosti hranidbenog lanca, budući da njihova 
prisutnost ukazuje na postojanje bogatog i uravnoteženog 
ekosustava. Praćenjem njihove populacije može se pravovremeno 

Početkom ožujka provedeno je terensko istraživanje vidre u 
ekološkoj mreži Dunav - Vukovar i Londža, Glogovica i Breznica gdje 
je ova vrsta ciljni predmet očuvanja. Monitoring je proveden 
sukladno metodologiji definiranoj u protokolu za praćenje 
populacije vidre, uz primjenu standardiziranih metoda istraživanja 
na unaprijed određenim kvadrantima i transektima, kao i na 
dodatnim staništima procijenjenima kao pogodnima za ovu vrstu. 
Tijekom istraživanja zabilježeni su brojni tragovi prisutnosti vidre, 
uključujući ostatke hranjenja, izmet i tragove kretanja, koji su 
pronađeni na gotovo svim istraženim transektima. 

Uz vidru, na transektima na području ekološke mreže Dunav - 
Vukovar zabilježen je i velik broj tragova aktivnosti dabra (Castor 
fiber), što ukazuje na visoku kvalitetu i povezanost vodenih 
ekosustava na ovom području.

uočiti potencijalne prijetnje njihovom opstanku te poduzeti 
odgovarajuće mjere za zaštitu njihovih staništa. Javna ustanova za 
zaštitu prirode Osječko-baranjske županije nastavit će s redovitim 
monitoringom i provođenjem mjera očuvanja, kako bi osigurala 
dugoročnu zaštitu vidre i njezinih staništa u ekološkoj mreži.
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Stiže proljeće 

Proljeće nam donosi ne samo toplije dane i duže svjetlo, već i prve 

vjesnike buđenja prirode – proljetnice! Ove godine, s velikim 

entuzijazmom priključili smo se akciji "Jeste li ih vidjeli? – 

proljetnice!", koju provodi Zavod za zaštitu okoliša i prirode 

Ministarstva zaštite okoliša i zelene tranzicije. Naša stručna služba 

obišla je livade, šume i parkove u potrazi za ovim nježnim, ali 

izuzetno važnim biljkama. Svaka pronađena proljetnica bilježi se i 

prijavljuje putem aplikacije iNaturalist, čime naši podaci postaju 

dio nacionalne baze podataka o bioraznolikosti – BioAtlasa. Ova 

akcija nije samo prilika za istraživanje prirode, već i za jačanje 

svijesti o važnosti očuvanja bioraznolikosti. Svaka fotografija i svaki 

unos u bazu podataka doprinosi znanstvenom istraživanju i zaštiti 

ovih dragocjenih biljaka.
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Blatograd – održiva igra u prirodi! 

U doba digitalnih ekrana i plastičnih igračaka, djeca su se u 

Podravlju imala priliku vratiti korijenima – doslovno! Umjesto 

tableta, u rukama su držala zemlju, lišće i žireve. Umjesto betona, 

gradili su Blatograd – mali svijet od prirodnih materijala.

Naš kolega Matej Marušić vodio je radionicu u kojoj su najmlađi kroz 

igru stvarali reljef od zemlje i prirodnih elemenata. Kroz ovaj 

kreativni proces učili su o utjecaju oborina na tlo, važnosti očuvanja 

prirodnih resursa te povezanosti s klimatskim promjenama.

Radionice poput ove nisu samo zabava – one su prilika da djeca 

razviju maštu, ekološku svijest i osjete čar neposrednog kontakta s 

prirodom. Umjesto unaprijed oblikovanih igračaka, sami su stvarali 

svoj svijet, eksperimentirali i istraživali.
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„Voda i UNIOS“

Obilježili smo Svjetski dan voda na 
Prehrambeno-tehnološkom fakultetu u Osijeku!

Panel-tribina se bavila ključnim temama vezanim uz vodu, njezinu 
ulogu u životu, okolišu i gospodarstvu, te izazovima održivog 
upravljanja ovim neprocjenjivim resursom. Naglašena je presudna 
uloga znanstvenih istraživanja u očuvanju kvalitete vode, prilagodbi 
klimatskim promjenama i razvoju inovativnih rješenja za njenu 
održivost.

Na tribini su sudjelovali ugledni panelisti: Izv. prof. dr. sc. Elvira 
Kovač-Andrić, pročelnica Odjela za kemiju, Prof. dr. sc. Hrvoje 
Krstić, dekan Građevinskog i arhitektonskog fakulteta Osijek, Izv. 
prof. dr. sc. Vanja Radolić, pročelnik Odjela za fiziku, Prof. dr. sc. 
Krunoslav Zmaić, dekan Fakulteta agrobiotehničkih znanosti Osijek 
, Izv. prof. dr. sc. Tanja Žuna Pfiffer, pročelnica Odjela za biologiju

Dana 20. ožujka 2025. godine, u Vijećnici Prehrambeno-
tehnološkog fakulteta Osijek održana je javna panel-tribina pod 
nazivom „Voda i UNIOS“. Ovaj važan događaj okupio je znanstvenike i 
stručnjake s različitih sastavnica Sveučilišta Josipa Jurja 
Strossmayera u Osijeku kako bi razgovarali o jednom od najvažnijih 
resursa – vodi.

Tribinu je moderirala prof. dr. sc. Mirna Habuda-Stanić, a razmjena 
znanja i iskustava među stručnjacima dodatno je istaknula važnost 
očuvanja vode te potaknula konkretne akcije usmjerene na održivu 
budućnost.

Ovaj događaj još je jednom potvrdio kako je interdisciplinarna 
suradnja ključna za suočavanje s izazovima u zaštiti vodnih resursa 
te da znanstvene institucije imaju odgovornost i ključnu ulogu u 
očuvanju našeg okoliša.
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Radionica  projekta LIFE Contra Ailanthus u Osijeku

Dana 25. travnja 2025. sudjelovali smo na stručnoj radionici u 
Osijeku u okviru projekta LIFE Contra Ailanthus, koja je okupila 
dionike uključene u suzbijanje invazivne vrste pajasen (Ailanthus 
altissima). Radionica je bila iznimna prilika za upoznavanje s 
najnovijim metodama kontrole ove brzorastuće vrste te za 
razmjenu praktičnih iskustava s drugim sudionicima projekta. 
Tijekom radionice predstavljene su novosti IAS mobilne aplikacije, 

koja omogućuje jednostavno prijavljivanje i praćenje invazivnih 
vrsta, te su istaknute aktivnosti usmjerene na očuvanje prirode i 
zaštitu biološke raznolikosti na područjima ekološke mreže Natura 
2000, gdje širenje pajasena predstavlja osobit izazov. Projekt LIFE 
CONTRA Ailanthus važan je korak u borbi protiv invazivnih vrsta u 
Hrvatskoj, jer promiče sustavan i znanstveno utemeljen pristup 
njihovoj kontroli, uz uključivanje lokalnih dionika i institucija.
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Dodijeljene zelene povelje Osječko-baranjske županije 
za 2025. Godinu

Osijek, 14. svibnja 2025. – U svečanim prostorijama Osječko-
baranjske županije danas su dodijeljene Zelene povelje Osječko-
baranjske županije, najviše županijsko priznanje za izniman 
doprinos zaštiti prirode i očuvanju okoliša. Ova priznanja 
tradicionalno se uručuju pojedincima i organizacijama koji svojim 
djelovanjem promiču održivost, ljubav prema prirodi i odgovorno 
upravljanje prirodnim resursima. 

Ovogodišnji dobitnici su:

FIB TIM Prehrambeno-tehnološkog fakulteta Osijek – za značajan 
doprinos razvoju kružnog biogospodarstva i primjenu inovativnih 
rješenja usmjerenih na očuvanje okoliša.

Kristina Delalić Vetengl, viša kustosica pedagoginja Muzeja 
likovnih umjetnosti u Osijeku – za izuzetnu predanost u promicanju 
ekologije i zaštite prirode kroz umjetničke i edukativne programe.

Škola primijenjene umjetnosti i dizajna Osijek – za kreativno i 
edukativno povezivanje umjetničkog izraza s temama zaštite 

Dalibor Tonc, magistar šumarskih znanosti iz Hrvatskih šuma – za 
dugogodišnji volonterski angažman i nesebično prenošenje znanja 
mladima o važnosti očuvanja šuma i bioraznolikosti.

okoliša i održivog razvoja.

Zamjenik župana Josip Miletić uručio je priznanja uz riječi zahvale 
svim dobitnicima, istaknuvši kako su upravo ovakvi primjeri ključni 
u jačanju svijesti o zajedničkoj odgovornosti za očuvanje prirodnih 
bogatstava:"Zelena povelja nije samo priznanje, već i poruka – da 
svi možemo dati doprinos, bez obzira na to radimo li u laboratoriju, 
muzeju, školi ili šumi." U ime nagrađenih zahvalila je Kristina Delalić 
Vetengl, istaknuvši važnost razvoja svijesti o vrijednosti prirode još 
od najranije dobi: "Inovativni projekti i suradnja različitih sektora – 
znanosti, umjetnosti i odgoja – najbolji su put za stvaranje održive 
budućnosti. Ovo priznanje je poticaj da nastavimo još jače."  Zelene 
povelje za 2025. godinu još su jedan dokaz da Osječko-baranjska 
županija prepoznaje i podupire one koji svakodnevno grade zeleniju i 
bolju budućnost. 
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Tragom pustara: Održana 11. edukativno-rekreativna biciklijada 
– spoj prirode, tradicije i održivosti

Osijek, 10. svibnja 2025. – Ovog vikenda vjetar u leđa dali su im i 

prošlost i priroda – više od pedesetak biciklista sudjelovalo je na 11. 

edukativno-rekreativnoj bicikl i jadi  "Tragom pustara", 

tradicionalnom događaju koji uspješno spaja aktivan boravak u 

prirodi, povijesnu baštinu i klimatsku osviještenost. Organizator 

ove sve popularnije biciklijade je Udruga Korijeni pustare iz 

Antunovca. Okupljanje je započelo ispred murala "Pustara" u 

Osijeku, simboličnog podsjetnika na kulturno nasljeđe slavonskih 

pustara. Puni entuzijazma i spremni na vožnju kroz vrijeme i 

prostor, biciklisti su krenuli pustaraškim putevima, obilazeći 

nekadašnje pustare Brijest, Josipin Dvor, Antunovac i Ivanovac. Na 

svakoj od postaja, sudionici su slušali zanimljive priče o životu 

pustaraša, o napuštenim selima, gospodarskim zgradama i prirodi 

koja ih okružuje – svjedočenjima o jednom zaboravljenom načinu 

života. Poseban trenutak biciklijade bio je dolazak na Salaš, gdje su 

bicikliste dočekali toplina vatre, mirisi pečene slanine i opušteno 

druženje. Na tradicionalan način – pečenjem slanine na šibama – 

sudionici su ne samo okrijepili tijelo, već i duh, povezujući se 

međusobno i s naslijeđem svojih predaka. Ova biciklijada nije bila 

samo rekreacija, već i ekološka poruka. Kretanjem biciklom, 

sudionici su simbolično odabrali održiviji način života, smanjujući 

svoj ugljični otisak i podsjećajući na važnost očuvanja prirodnih 

resursa. Podršku događaju pružila je Javna ustanova za zaštitu 

prirode Osječko-baranjske županije kroz projekt ClimEmpower, koji 

promiče klimatsku otpornost i očuvanje ekosustava. Time je 

biciklijada dobila i dodatnu vrijednost – poticanje zajednice na 

klimatski odgovorno ponašanje kroz rekreativne i edukativne 

sadržaje. "Tragom pustara" još je jednom pokazala kako 

zajedništvo, tradicija i ljubav prema prirodi mogu biti snažan temelj 

za održivu budućnost – na dva kotača i s osmijehom.
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JU za zaštitu prirode OBŽ na LIFE WILDisland radionici i Generalnoj 
skupštini DANUBEPARKS-a u Bugarskoj

Sudionici su imali priliku i istražiti otok Persin, koji je središnji dio 
Parka prirode Persina, posjetiti Ramsar info punkt te uživati u 

Tijekom radionica predstavljeni su dosadašnji rezultati rada na 
projektu LIFE WILDisland, a partneri su zajednički raspravljali o 
napretku, izazovima i budućnosti projekta. Posebna pažnja bila je 
usmjerena na očuvanje riječne dinamike i divljih riječnih otoka duž 
Dunava, a kroz stručne prezentacije i interaktivne rasprave 
razmjenjivana su iskustva i dobre prakse.

Javna ustanova za zaštitu prirode Osječko-baranjske županije 
sudjelovala je na LIFE WILDisland Partners' workshopu i 
Generalnoj skupštini DANUBEPARKS-a, koji su se održali od 19. do 
22. svibnja 2025. u prekrasnom Parku prirode Persina u 
Bugarskoj.

promatranju ptica tijekom terenskog izleta - iskustvo koje je 
dodatno istaknulo važnost očuvanja ovih jedinstvenih staništa.

Ovaj susret dodatno je osnažio našu povezanost s međunarodnim 
partnerima i otvorio nove mogućnosti za suradnju u zaštiti prirode 
na regionalnoj i europskoj razini.

Aktivno smo sudjelovali i na Generalnoj skupštini DANUBEPARKS 
mreže zaštićenih područja uz Dunav, gdje se raspravljalo o 
aktivnostima provedenima u proteklom razdoblju, kao i o planovima 
za budućnost. Poseban fokus bio je na pripremi novih projekata, 
uključujući LIFE WALDIsland – nastavak postojećeg projekta – te 
Interreg projekt: Dunavska WILDisland Regionalna Ramsarska 
inicijativa, kojom se dodatno jača suradnja i koordinacija u zaštiti 
riječnih ekosustava duž cijelog toka Dunava.

14



Svibanj za prirodu: Terenski susret s klimatskim izazovima i 
bioraznolikošću

Danas ribnjacima upravlja tvrtka Miagro d.o.o., no pred ovim 
sustavom staništa stoje novi izazovi, prije svega klimatske 
promjene koje utječu na razinu vode, kvalitetu staništa i pojavu 
invazivnih vrsta.

Ribnjaci u okolici Našica istinski su biser slavonske ravnice, poznati 
po proizvodnji vrhunske ribe koja se konzumira u brojnim 
domaćinstvima i restoranima diljem regije. Njihova priča započinje 
1905. godine kada su izgrađeni na zemljištu obitelji Pejačević, uz 
tok Našičke rijeke. Uskoro se u razvoj uključuje i osječki bankar i 
poduzetnik Šandor Sorger, a do 1964. godine broj ribnjaka 
narastao je na 23.

Ovi ribnjaci nastali su kao rezultat vizionarskih ideja i 
poduzetničkog duha prijelaza stoljeća, potaknuti stručnošću ljudi 
poput Franje Krezutzera. U doba kada u Slavoniji još nije postojala 
sustavna proizvodnja ribe, Pejačevići su investirali u održivi uzgoj i 
gospodarenje vodama – iskorak koji i danas ima neprocjenjivu 
vrijednost.

U sklopu projekta ClimEmpower, organiziran je edukativno-
terenski monitoring ribnjaka Našička Breznica, s ciljem 
promicanja prirodne i kulturne vrijednosti ovog jedinstvenog 
područja te podizanja svijesti o utjecaju klimatskih promjena na 
slatkovodna staništa. Aktivnosti su objedinjene u svibnju – 
mjesecu posvećenom prirodi, tijekom kojeg se obilježava niz važnih 
ekoloških datuma poput Svjetskog dana ptica selica, Dana 
Natura 2000, Svjetskog dana biološke raznolikosti i Dan zaštite 
prirode u Republici Hrvatskoj, Svjetskog dana kornjača, Dana 
travnjaka i Europskog dana parkova.

Monitoring je uključivao i edukativni program, kojem su se 
pridružili kolege ornitolozi iz Hrvatskog društva za zaštitu ptica i 
prirode (HDZPP), biolozi iz JUPP Kopački rit, JUPP Papuk i JU 
Natura Slavonica, a posebnu vrijednost dala je suradnja sa 
studentima Odjela za biologiju. Za studente, izlet je poslužio kao 
terenska nastava – prikupljali su biljke za herbarij, uzimali uzorke 
poput školjki i uginulih jedinki, promatrali ptice i sudjelovali u 
interaktivnim zadacima.

U sklopu tjedna od 19. do 25. svibnja, monitoring je obuhvatio i 
sudjelovanje u kampanji Alien CSI Bioblitz koju organizira 
Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije. Tijekom 
terenskog rada bilježene su invazivne strane vrste pomoću 
mobilne aplikacije, a sudionici su educirani o njihovom utjecaju na 
ekosustave.

Unatoč tome što je istražen tek manji dio ribnjaka, zabilježeno je 
čak 40 vrsta ptica, što ukazuje na bogatu ornitofaunu i važnost 
očuvanja ovog Natura 2000 područja – koje je istovremeno POP 
(područje očuvanja ptica) i POVS (područje očuvanja vrsta i 
stanišnih tipova).
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Zanimljivo otkriće – najmanji skakavac na svijetu
Jedan od najzanimljivijih nalaza bio je crni buho-skakavac (Xya 
pfaendleri) – najmanji skakavac na svijetu. S veličinom od svega 2 do 
12 mm, gotovo je nevidljiv zbog boje i sitne građe. Prepoznatljiv je po 
oklopnom „štitu” koji prekriva cijelo tijelo. Ne stvara rojeve, ne 
proizvodi zvukove, a naseljava vlažna staništa poput riječnih obala i 
močvara. Njegova prisutnost u ribnjacima dodatno potvrđuje važnost 
očuvanja mikrohabitatnih uvjeta i ukazuje na bogatstvo skrovite 
bioraznolikosti u vodenim ekosustavima.



Međunarodni dan Dunava obilježen u Erdutu 
spojem prirode, umjetnosti i vina

Povodom obilježavanja Međunarodnog dana Dunava, u nedjelju 29. 

lipnja 2025. godine, Javna ustanova za zaštitu prirode Osječko-

baranjske županije organizirala je jedinstven program na 

erdutskom Vidikovcu – mjestu koje pruža jedan od najljepših 

pogleda na rijeku Dunav.

U suradnji s vinarijom Vina Erdut, održana je slikarska radionica 

posvećena motivima Dunava, pod stručnim vodstvom akademske 

slikarice Ene Gilih Mesarić i povjesničarke umjetnosti Radmile 

Biondić. Program je bio zamišljen kao spoj edukativnog, 

umjetničkog i vinskog doživljaja, gdje su sudionici uz slikarsko 

stvaralaštvo imali priliku kušati vrhunska vina i uživati u 

gastronomskoj ponudi.

Osim umjetničkog dijela, naglasak je bio na edukaciji o Dunavu i 

utjecaju klimatskih promjena na okoliš. Nakon radionice uslijedila 

je šetnja oko Erdutske kule, stepenicama zdravlja i stazom Porić, 

područjem koje je dio Značajnog krajobraza Erdut pod upravljanjem 

Javne ustanove za zaštitu prirode OBŽ.

Ova manifestacija provedena je u sklopu projekata ClimEmpower, 

koji se bavi temom klimatskih promjena, te Danubeparks and 

WILDisland Regional Ramsar Initiative, s ciljem podizanja svijesti 

o očuvanju Dunava. Organizatori su istaknuli kako je osnovna ideja 

bila povezati prirodu s kulturom i umjetnošću, ali i podsjetiti na 

ključnu ulogu čovjeka u očuvanju rijeke i njezine bioraznolikosti.

Međunarodni dan Dunava još je jednom pokazao da upravo 

zajedničkim djelovanjem lokalne zajednice, institucija i umjetnika 

možemo oplemeniti naš odnos prema prirodi i potaknuti brigu o 

njezinom očuvanju za buduće generacije.
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Završen monitoring bijele rode (Ciconia ciconia)

Tijekom terenskih obilazaka, stručnjaci su posjetili 231 lokaciju, a 
gnijezda su potvrđena na 220 mjesta. Od njih je 201 gnijezdo bilo 
aktivno, a ukupno je prebrojano 467 mladih ptića – znak da je 
populacija bijele rode u našoj županiji u dobroj kondiciji.

Zanimljivo je da je ove godine otkriveno 18 novih gnijezda. Među 
njima su 2 gnijezda na stadionu Gradski vrt u Osijeku, što je 
potaknulo osmijehe sportskih navijača, ali prava zvijezda 
ovogodišnjeg monitoringa je Đakovo – grad koji sada može ponosno 
nositi titulu “grad s najviše aktivnih gnijezda” u županiji, njih čak 15, 
uključujući 7 potpuno novih gnijezda.

Osječko-baranjska županija i ove je godine bila domaćin bijelim 
rodama, simbolu sreće i prirodne ljepote naših krajeva. Javna 
ustanova za zaštitu prirode provela je ovogodišnji monitoring bijele 
rode (ciconia ciconia), obilazeći svibanj i lipanj poznata i 
novootkrivena gnijezda, kako bi se dobila precizna slika stanja ove 
zaštićene vrste.

Bijela roda nas podsjeća da očuvanje prirode nije samo zadatak 
stručnjaka, već i nas svih – svaki stabljik, svaka livada i svaka 
rijeka važni su za život ovih elegantnih ptica.

Stručnjaci Javne ustanove proveli su 10 dana na terenu, prešli više 
od 2.300 kilometara, bilježeći svaku promjenu i novitet. Njihov trud 
potvrđuje da je populacija bijele rode u Osječko-baranjskoj županiji 
stabilna i da priroda još uvijek zna stvoriti čuda – dovoljno je samo 
pogledati prema nebu i gnijezdima naših pernatih susjeda.

Bijela roda, prepoznatljiva po crno-bijelom perju i dugim crvenim 
kljunovima i nogama, kod nas gnijezdi na drveću, dimnjacima i 
stubovima, a poznata je i po svojoj migracijskoj rutini – svake jeseni 
odlazi u Afriku, a u proljeće se vraća kako bi odgojila mlade. Ove 
ptice su važne za lokalni ekosustav jer kontroliraju broj insekata i 
glodavaca, a ujedno su i simbol očuvane prirode.
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Interaktivna radionica o invazivnim stranim vrstama na 
Festivalu "Čudesna šuma" u Zlatnoj Gredi

U okviru Festivala Čudesna šuma, koji je u Zlatnoj Gredi organizirala 
Udruga Zeleni Osijek, održana je zanimljiva i edukativna radionica 
posvećena prepoznavanju najčešćih invazivnih stranih vrsta (IAS) 
koje se pojavljuju na području Osječko-baranjske županije.

Sudionici radionice imali su priliku iz prve ruke upoznati se s biljnim 
IAS vrstama, među kojima su se posebno istaknuli pajasen, 
japanski dvornik, čivitnjača, prava svilenica, jednogodišnja 
krasolika, vinobojka i druge. Kroz interaktivne demonstracije, 
posjetitelji su učili prepoznavati te vrste i razumjeti njihov utjecaj 
na lokalnu bioraznolikost.

Radionica je također pružila uvid u projekt KoRaK za prirodu, kojim 
se nastoji sustavno pratiti i kontrolirati širenje invazivnih stranih 
vrsta u našoj županiji. Sudionici su upoznati i s najčešćim 
životinjskim IAS vrstama, uključujući crvenouhu kornjaču 

Festival Čudesna šuma tako se pokazao kao idealna prilika za 
podizanje svijesti o ekološkim problemima i educiranje građana o 
konkretnim načinima zaštite okoliša.

Jedan od praktičnih dijelova radionice bio je korištenje mobilne 
aplikacije Invazivne strane vrste u Hrvatskoj, putem koje sudionici 
mogu prijaviti opažanja IAS vrsta u svom okruženju. Ova 
funkcionalnost omogućava građanima aktivno sudjelovanje u 
očuvanju prirodnih staništa i lokalne bioraznolikosti.

(Trachemys scripta), bodljobradog raka (Orconectes limosus), 
barsku nutriju i sunčanice ( Lepomis gibbosus).

Radionica je zamišljena kao interaktivno iskustvo u kojem su se 
sudionici upoznali s metodama pravovremenog prepoznavanja i 
prijave invazivnih vrsta, naglašavajući važnost zajedničkog 
djelovanja za očuvanje prirode.
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Uspješan izlov bodljobradog raka (Faxonius limosus) na rijeci 
Vuki: važan korak za očuvanje autohtonih vrsta

Tijekom 2025. godine, Javna ustanova za zaštitu prirode Osječko-
baranjske županije uspješno je provela proljetni i jesenski izlov 
invazivne strane vrste – bodljobradog raka (Faxonius limosus) – na 
rijeci Vuki kod naselja Budimci. Svaka akcija trajala je po 16 dana i 
realizirana je u sklopu projekta "KoRaK za prirodu".

Ovaj izlov ima za cilj smanjenje populacije bodljobradog raka, 
agresivne vrste koja predstavlja ozbiljnu prijetnju autohtonim 
vrstama, poput riječnog raka (Astacus astacus). Bodljobradi rak 
prenosi rakovu kugu, a svojim prisustvom i natjecanjem za stanište 
potiskuje domaće vrste, čime narušava prirodnu ravnotežu riječnih 
ekosustava.

Zahvaljujući provedbi ovih mjera, učinjen je značajan korak u 
očuvanju bioraznolikosti i zaštiti autohtonih vrsta rakova. 
Aktivnosti izlovljavanja bodljobradog raka nastavit će se i u 
budućnosti kako bi se dugoročno očuvala ravnoteža vodenih 
ekosustava u našem području.

Javna ustanova za zaštitu prirode OBŽ apelira na sve posjetitelje i 
ribolovce: ne vraćajte bodljobradog raka u vodu i ne prenosite ga 
na druga područja, kako bismo zajednički spriječili njegovo daljnje 
širenje.
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Riječni rak Astacus astacus

Bodljobradi rak Faxonius limosus



Monitoring obične lisanke (Unio crassus) na rijeci Breznici

Stručna služba Javne ustanove za zaštitu prirode Osječko-
baranjske županije provela je monitoring ciljne vrste obične lisanke 
(Unio crassus) na rijeci Breznici, koja je dio Natura 2000 područja 
HR2001308 Lonđa, Glogovica, Breznica.

Obična lisanka je strogo zaštićena vrsta školjkaša i vrsta od 
europskog značaja. Poznata je kao važan indikator dobrog stanja 
vodnih ekosustava, jer njena prisutnost odražava kvalitetu i 
stabilnost staništa.

Tijekom monitoringa prikupljeni su podaci o rasprostranjenosti, 
brojnosti i strukturi populacije, ali i o stanišnim uvjetima rijeke. 

Cilj ovakvih istraživanja jest praćenje stanja populacije i kvalitete 
staništa, pravovremeno prepoznavanje potencijalnih prijetnji te 
planiranje mjera očuvanja i poboljšanja kvalitete vodnih 
ekosustava. Dugoročno, ovakva aktivnost doprinosi očuvanju ove 
osjetljive vrste i stabilnosti ekoloških funkcija rijeka u zaštićenim 
područjima.

Osim biološkog praćenja, uzeti su i uzorci vode za analizu kemijskog 
sastava, uključujući razinu hranjiva i prisutnost teških metala, 
kako bi se procijenila kvaliteta vode i utjecaj okolišnih čimbenika na 
stanište obične lisanke i drugih vodnih organizama.
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Obilježen Međunarodni dan 
rijeke Drave 2025.

Javna ustanova za zaštitu prirode Osječko-baranjske županije 
obilježila je Međunarodni dan rijeke Drave, manifestaciju koja se 
već tradicionalno održava svake godine s ciljem promocije 
vrijednosti i očuvanja ove važne rijeke.

Program je i ove godine privukao brojne posjetitelje svih generacija. 
Posebno su zanimljive bile sportske aktivnosti na otvorenom te 
radionice za djecu i mlade, koje su potaknule kreativnost i 
edukaciju o važnosti zaštite prirodnog okoliša. Uz bogat sadržaj, 
posjetitelji su mogli uživati i u prepoznatljivoj gastro ponudi – od 
fiša i šarana na rašljama, do graha i čobanca, što je dodatno 
pridonijelo prijateljskom i opuštenom ozračju manifestacije.

Javna ustanova zahvaljuje svim partnerima, suradnicima i 
posjetiteljima koji su svojim sudjelovanjem i trudom doprinijeli 
uspješnoj provedbi ovogodišnjeg programa.

Obilježavanje Međunarodnog dana rijeke Drave još jednom je 
pokazalo koliko je ova rijeka važna za lokalnu zajednicu – ne samo 
kao prirodni resurs, već i kao prostor okupljanja, druženja i 
stvaranja zajedničkih vrijednosti.
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Simpozij „Kopački rit jučer, danas, sutra 
2025.“ ponovno okuplja stručnjake

Kao jedno od najočuvanijih močvarnih područja u Hrvatskoj, Park 
prirode Kopački rit ima ključnu ulogu u očuvanju bioraznolikosti 
unutar UNESCO-ovog rezervata biosfere. Njegovo upravljanje i 
prirodna bogatstva prepoznata su i na međunarodnoj razini, što 
dodatno potvrđuje važnost kontinuiranog istraživanja i razvoja 
održivih praksi.

Na Fakultetu agrobiotehničkih znanosti u Osijeku svečano je 
otvoren 14. međunarodni simpozij „Kopački rit jučer, danas, sutra 
2025.“, koji tradicionalno okuplja znanstvenike, stručnjake i dionike 
iz različitih sektora. Cilj simpozija je promicanje interdisciplinarnog 
pristupa očuvanju prirode, održivom razvoju te zaštiti prirodne i 
kulturne baštine.

U organizaciji simpozija sudjelovali su Javna ustanova za 
upravljanje zaštićenim dijelovima prirode Osječko-baranjske 
županije, kao i brojne druge relevantne institucije i stručnjaci.
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Održano javno izlaganje o prijedlozima planova upravljanja za 
Perivoj kralja Tomislava i Park kralja Petra Krešimira IV.

Javno izlaganje okupilo je predstavnike stručne javnosti, građane, 
predstavnike institucija i udruga koji su kroz pitanja, komentare i 
konstruktivne prijedloge doprinijeli raspravi i daljnjem 
unaprjeđenju predloženih dokumenata. Stručni tim predstavio je 
glavne ciljeve, mjere zaštite, smjernice za očuvanje krajobraznih i 
bioloških vrijednosti te planirane aktivnosti koje će doprinijeti 
dugoročnom upravljanju i održivom korištenju ovih vrijednih 
povijesnih perivoja.

Dana 15. listopada 2025. godine, s početkom u 10:00 sati, u Maloj 
vijećnici Osječko-baranjske županije održano je javno izlaganje o 
prijedlozima dvaju planova upravljanja za zaštićene spomenike 
parkovne arhitekture: Perivoj kralja Tomislava i Park kralja Petra 
Krešimira IV.



Stručnjaci iz cijele Hrvatske raspravljali o učinkovitom 
upravljanju zaštićenim područjima: XIX. Skup stručnih 
službi u Gospiću

Djelatnici stručne službe sudjelovali su na XIX. Skupu stručnih 
službi javnih ustanova za upravljanje zaštićenim područjima i 
područjima ekološke mreže, održanom od 22. do 24. listopada 
2025. u Gospiću. Ovogodišnji skup okupio je više od 120 stručnjaka 
iz 45 javnih ustanova, a pridružili su im se i predstavnici iz Slovenije 
te Bosne i Hercegovine, potvrđujući regionalnu važnost suradnje u 
području zaštite prirode.

Središnja tema skupa bila je „Upravljanje i učinkovitost 
upravljanja“, s naglaskom na unapređenje metoda praćenja, 
planiranja i zaštite biološke raznolikosti u Republici Hrvatskoj. 
Sudionici su tijekom stručnih predavanja i rasprava razmjenjivali 
iskustva o izazovima i novim pristupima u upravljanju zaštićenim 
područjima, posebice u kontekstu klimatskih promjena, održivog 
korištenja prirodnih resursa i očuvanja staništa.

Skup je još jednom potvrdio važnost kontinuirane edukacije i 
međuinstitucionalne suradnje te pružio platformu za jačanje 
profesionalnih veza među stručnjacima koji svakodnevno rade na 
očuvanju prirodne baštine Hrvatske.

Unatoč kišnom vremenu, terenski dio programa uspješno je održan. 
Sudionici su obišli Cerovačke špilje kraj Gračaca – najveći špiljski 
sustav u Hrvatskoj, smješten u Parku prirode Velebit. Ovaj 
impresivni kompleks, dug više od sedam kilometara, otkriven 
početkom 20. stoljeća, oduševio je posjetitelje bogatstvom siga, 
vrijednim arheološkim nalazima i fosilima špiljskog medvjeda koji 
svjedoče o tisućljetnoj povijesti života u podzemlju.
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Detaljno istraživanje Natura 2000 vrsta uz Dravu i Dunav: 
potvrđen novi nalaz dvoprugastog kozaka

U fokusu istraživanja bile su četiri značajne vrste:

Terenski rad proveden je na više lokacija koristeći specifične 
metodologije prilagođene zahtjevima svake vrste.

Dvoprugasti kozak, vodena vrsta kornjaša, istraživan je pomoću 
lovnih klopki postavljenih u bare, rukavce i druga stajaća vodena 
tijela. Klopke su se ostavljale tijekom noći, a ulovljene jedinke nakon 
fotografiranja pažljivo su vraćane u vodu.

Ÿ  rogati regoč (Ophiogomphus cecilia),

Javna ustanova za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima 
Osječko-baranjske županije, u suradnji s tvrtkom Bioidea d.o.o., 
provela je opsežno terensko istraživanje strogo zaštićenih i ciljnih 
Natura 2000 vrsta na području ekološke mreže Natura 2000 
(Dunav–Vukovar). Istraživanje je obuhvatilo niz lokaliteta uz Dravu i 
Dunav, od Osijeka do Dalja, s ciljem boljeg razumijevanja stanja 
populacija i ključnih staništa pojedinih vrsta.

Ÿ  grimizna plosnatica (Cucujus cinnaberinus).

Ÿ  dvoprugasti kozak (Graphoderus bilineatus),

Različite metode za različite vrste

Ÿ  kiseličin vatreni plavac (Lycaena dispar),

Kod rogatog regoča, vretenca koja preferira pješčane riječne 
obale, primijenjena je metoda pretraživanja svlakova – kožica koje 
ličinke ostavljaju pri prelasku u odrasli stadij. Pretraživani su obalni 
dijelovi, vegetacija pa i teško dostupna područja čamcem.

Za kiseličin vatreni plavac i grimiznu plosnaticu istraživana su 
travnjačka i šumska staništa, vlažne livade te prisutnost mrtvog 
drva, koji je ključni resurs za razvoj saproksilnih vrsta.

Takve promjene mogu imati dugoročne posljedice za vrste koje 
ovise o stabilnim vlažnim i poplavnim staništima.

Ÿ  smanjen dotok vode,

Javna ustanova i partneri nastavljaju raditi na praćenju stanja 
ciljanih vrsta te razvoju stručnih podloga za njihovu dugoročnu 
zaštitu, osiguravajući očuvanje biološke raznolikosti ovih vrijednih 
riječnih ekosustava.

Istraživanje je potvrdilo prisutnost dvoprugastog kozaka na više 
lokacija, a posebno se ističe novi nalaz na lokalitetu Savulja kod 
Dalja, izvan dosad poznatog područja rasprostranjenosti. Ovaj 
nalaz važan je za razumijevanje dinamike populacije te dodatno 
naglašava vrijednost poplavnih područja uz Dunav.

Uočeni pritisci na staništa

Novi nalaz kod Dalja

Na pojedinim lokacijama zabilježeni su i određeni pritisci na 
staništa, među kojima se ističu:

Ÿ  zarastanje vodenih površina,

Ÿ  promjene u vodnom režimu.

Temelj za buduće mjere zaštite

Dobiveni rezultati predstavljaju važan korak u planiranju daljnjih 
mjera očuvanja. Prepoznavanje ključnih staništa i prijetnji 
omogućuje pravovremenu i učinkovitu zaštitu vlažnih i poplavnih 
područja – jednog od najznačajnijih prirodnih sustava Osječko-
baranjske županije.
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Obnovom riječnih strmih obala do očuvanja rijetkih ptica 
gnijezdarica: završena terenska istraživanja projekta 
„Riparia“ na Dravi i Dunavu

Tijekom 2025. godine na području Osječko-baranjske županije 
provedeno je opsežno terensko istraživanje u sklopu projekta 
„Riparia: Restoring River Nesting Grounds“, financiranog od 
strane Danubeparks Network of Protected Areas. Projekt su 
zajednički vodili Javna ustanova za zaštitu prirode Osječko-
baranjske županije i Prirodoslovno društvo "Drava", s ciljem 
obnove i dugoročne zaštite prirodnih strmih riječnih obala – 
ključnih staništa za gniježđenje nekih od najugroženijih ptica naših 
rijeka.

Istraživači su tijekom proljeća i ljeta proveli detaljan monitoring na:

Ÿ 40 kilometara toka Drave (104–0 rkm)
Ÿ 36 kilometara Dunava (1383–1347 rkm)

Identificirano je ukupno 7 lokacija s visokim potencijalom za 
restauraciju, od čega:
Ÿ  2 na Dunavu
Ÿ  5 na Dravi
Za svaku lokaciju izrađene su stručne smjernice za obnovu 
staništa. Najvažnije preporučene mjere uključuju uklanjanje 
invazivne i preguste vegetacije koja sprječava prirodnu eroziju – 
proces ključan za održavanje svježih, strmih profila potrebnih za 
gniježđenje. Stručnjaci naglašavaju da je upravo prirodna dinamika 
rijeka ono što omogućuje opstanak riječnih ptica gnijezdarica, pa 
cilj nije „urediti obalu“, već joj vratiti prirodnu funkciju.

Osim monitoringa brojnosti i aktivnih kolonija, tim je stručnjaka 
proveo i kartiranje postojećih te potencijalnih staništa, 
analizirajući stabilnost i nagib obala, razinu zarastanja te dinamiku 
riječnih procesa poput erozije i nanosnog materijala.

Provedba konkretnih restauracijskih aktivnosti planirana je prije 
početka proljetne sezone gniježđenja, a uključit će suradnju s 
volonterima, lokalnim udrugama i zaljubljenicima u prirodu.

Projekt „Riparia“ želi ne samo obnoviti ključna gnijezdilišta, već i 
podići svijest javnosti o važnosti prirodnih riječnih obala, koje su 
posljednjih desetljeća sve rjeđe zbog regulacija vodotoka, utvrda i 

Na ovom je području posebna pozornost posvećena trima ciljanim 
vrstama koje ovise o strmim, erozijom oblikovanim obalama: 
vodomaru (Alcedo atthis), bregunici (Riparia riparia) i pčelarici 
(Merops apiaster). Sve tri vrste gnijezde se u rupama koje same 
kopaju u rahloj zemlji, pa su prirodni, neuređeni riječni profili 
presudni za njihov opstanak.

komunalnih intervencija. Upravo su takve, prirodne obale utočište 
mnogim vrstama koje su indikator zdravih i živih rijeka.

Zahvaljujući ovom projektu, Drava i Dunav na području Osječko-
baranjske županije dobivaju novu priliku da ponovno postanu 
snažno uporište populacija bregunica, pčelarica i vodomara – ptica 
koje su simbol divljih, slobodnih rijeka.
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Prvo mjesto uvjerljivo je osvojila ekipa „Šumari“, dok su se na 
drugoj poziciji našli „Diklići“. Treće mjesto pripalo je duhovito 
nazvanoj ekipi „Pedeset nijansi sive tvari“, koja je oduševila i 
znanjem i zajedničkim nastupom. Posebnu nagradu za 
najkreativnije ime ekipe ove je godine osvojila ekipa „Pesticidi“, 
izazvavši smijeh i simpatije publike.

U prepunom Caffe baru PUB Antunovac održan je tematski PUB kviz 
posvećen klimatskim promjenama, zaštiti prirode i održivoj 
poljoprivredi, organiziran u sklopu projekta ClimEmpower. Događaj 
je privukao izniman interes, a deset prijavljenih ekipa stvorilo je 
natjecateljsku, ali opuštenu atmosferu koja je obilježila ovu 
kvizašku večer.

Organizatori ističu da su nagrade za pobjednike i sudionike 
omogućili Restoran Citadela, Ministarstvo poljoprivrede te Park 

U Antunovcu održan PUB kviz o klimatskim promjenama: 
Šumari odnijeli pobjedu

Posebnu pažnju sudionika privukle su i bogate plate od crne 
slavonske svinje, koje je pripremio Jurica Štefanko – Mali Mesar. 
Prema riječima posjetitelja, riječ je o jednim od najukusnijih i 
najljepše aranžiranih plata koje su imali priliku kušati.

prirode Kopački rit, koji su svojim doprinosom dodatno podigli 
kvalitetu događaja. U pripremi događaja aktivno je sudjelovala i 
Udruga studenata biologije ZOA, koja je pomogla u okupljanju 
ekipa i promociji kviza.

PUB kviz je, osim natjecateljskog dijela, poslužio i kao prilika za 
neformalno učenje o aktualnim temama vezanima uz klimatske 
promjene i upravljanje zaštićenim područjima. Organizatori 
poručuju kako je upravo spoj edukacije i zabave ono što ovaj format 
čini privlačnim široj publici.



Podjela kalendara "Živjeti s Dravom" 2026.

Ÿ Travanj: Marko Doboš

U Maloj vijećnici Osječko-baranjske županije održana je svečana 
podjela kalendara "Živjeti s Dravom" za 2026. godinu, nastavak 
uspješnog projekta Javne ustanove za upravljanje zaštićenim 
prirodnim vrijednostima Osječko-baranjske županije.

Fotografije u kalendaru prikazuju veličanstvene krajolike Drave, 
bogati biljni i životinjski svijet te brojne aktivnosti ljudi na rijeci – od 
ribolova i plovidbe do rekreacije i druženja.

Ÿ Studeni: Goran Gagro

Ÿ Svibanj: Dino Steiner
Ÿ Lipanj: Silvija Butković

Ÿ Rujan: Ankica Molnar

Ÿ Naslovnica i siječanj: Tena Pokrivka i Dragan Velikinac

Ÿ Kolovoz: Josipa Madjar

Kalendar, izrađen na temelju fotografija pristiglih na natječaj 
povodom Međunarodnog dana rijeke Drave, ističe prirodne ljepote, 
bioraznolikost te život uz rijeku. Podsjećamo na dobitnike:

Ÿ Listopad: Ema Babić

Ÿ Srpanj: Zdenko Turniški

Ovaj događaj okupio je autore nagrađenih fotografija s foto-
natječaja, predstavnike županije, te ljubitelje prirode i rijeke Drave. 
Dobitnici su osobno preuzeli svoje primjerke kalendara, a prisutni 
su imali priliku razgledati prekrasne fotografije koje kroz 12 mjeseci 
i naslovnicu prikazuju ljepotu i raznolikost Drave.

Ÿ Veljača i ožujak: Marija Kovačević

Ÿ Prosinac: Damir Rajle

Rijeka Drava, jedna od posljednjih slobodno tekućih nizinskih rijeka 
u Europi, ostaje simbol očuvanja prirode i održivog života uz vodu. 
Ovakvi projekti doprinose podizanju svijesti o njezinoj važnosti za 
bioraznolikost i lokalnu zajednicu.
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